

# 10 марта — срок сдачи корпусов 951 и 981. Готовы ли строители к этому экзамену?

Сейчас на корпусе № 951 идут последние отделочные работы. Штукатурка производственной части и бытовок закончена. Подготовлены ямы для фундаментов под оборудование внутри корпуса. Сегодня их бетонируем и одновременно готовим полы. Завтра бригада Жданова заканчивает копку канав под технологические каналы. 9 марта будет закончена кровля.

Остается у нас планировка территории у корпуса. Работы здесь примерно на четыре смены. Расчистку начнем 9 и закончим 10 марта.

Некоторую озабоченность у нас вызывают наружные фундаменты. Они уже сделаны. Но как — правильно или нет — без проверки нельзя сказать. Мы давно просили геодезиста. Однако руководители строй управления не дают нам его. А ведь это может привести к плачевным результатам: вдруг в последние дни обнаружится брак в фундаментах. Исправлять поздно будет. И объект останется не принятым.

Со своей стороны мы сделаем все, чтобы сдержать слово.

А. ЧЕБАЕВСКИЙ,  
мастер СУ-1.

Крепко ли у вас слово?

Прообещал,  
подумал,  
отказался

Было это 22 февраля. В тресте шло заседание парткома. Обсуждался вопрос о готовности первоочередных объектов «Капролактама» под монтаж оборудования. Разговор зашел о железнодорожной ветке, по которой надо завозить оборудование.

— Полотно готово. Дело за эксплуатационниками. Пусть обкатывают, — сказали представители треста «Кемеровотрансдорстрой».

— Как обкатывать, когда на пути стоит столб линии электропередач, — возразили члены парткома.

Поднялся генподрядчик Капошко и авторитетно заявил:

— Пусть завтра приходит паровоз. Столба не будет уже сегодня.

Сказал начальник СУ-1 и забыл. Столб-то и поныне стоит.

— Не мы должны представлять его, а УНР-441, — говорит сейчас Капошко.

Выяснилось, что обкатку железной дороги сдерживает не только этот злополучный столб. Не сделано двое ворот, не расчищены габариты полотна у корпусов №№ 984 и 983.

Тут, т. Капошко, сваливать вину не на кого: работа-то ваша!

Г. ПЕТРОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (99).

Вторник, 7 марта 1961 г.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО  
КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.

## Глубокий след

ИВАН РОМАНОВИЧ шел тяжеловатой походкой уже немолодого человека, легонько опираясь на шероховатый ощепок доски.

— Вот и пришли. Здесь мои «кrotы» в землю зарылись, — шутливо сказал он и маxнул рукой в направлении глубокой траншеи.

Псюшшел мастер Тихонов. Высокий, чернявый, в бараньем полушубке. Поздоровался, потянул за руку Ивана Романовича к траншее:

— Вот тут хлопцы так на-  
думали сделать... По-моему,  
толковая штука, А, Романыч?..

И мастер развернул чертежи, ткнул пальцем в коричневый кружечек.

— Эй, Дворецкий, вылезай из траншеи. Романыч пришел! — прокричал кто-то из рабочих.

Из траншеи выкарабкался невысокий, в сером свитере:

— Что орешь во все горло.  
Не глухой, поди. Сам слышу,

что Романыч пришел.

Вместе подошли к бригадиру, углубились в чертежи. Спорили, соглашались, опять спорили.

О Дворецком Иван Романович говорил:

— Этот парень особенный. Башковитый. А руки — других таких поискать. 25 стыков труб может за смену сделать. Законопатит, цементом зачеканит. А это сказать просто, а сделать... Ведь давление в трубах десять, а то и больше атмосфер. Другой за смену от

силы восемь стыков сделает — и все. Не зря говорят: Дворецкий на весь трест один.

— А это Иван Юхменов, — знакомит нас Королев. Толковый трубокладчик. Он у нас сейчас и за каменщика — колодцы кладет. И неплохо.

Бригада трубокладчиков Героя Социалистического Труда Ивана Романовича Королева знаменита на весь Кузбасс. О каждом из двадцати шести ее членов можно писать очерки. Работает бригада здорово.

Сегодня они ведут траншее недалеко от корпуса 981. Все работы, которые связаны с пуском этого корпуса, уже давно закончены. А ведь было опасение, что именно трубокладчики подведут строителей.

Бригада Королева работала здесь по-ударному. Буквально за неделю она уложила на глубину 3—4 метра 110 погонных метров водопроводных и канализационных труб, выкопала пять колодцев, заложила их кирпичом. В общем, люди отлично справились с трудовым заданием.

Успех бригады далеко не случаен. Этот замечательный коллектив всегда шел впереди в социалистическом соревновании. Люди в нем не ищут дела полегче, не прячутся в кусты от трудностей.

Бригада Ивана Романовича соревнуется с коллективом трубокладчиков, которым руководит Наумов. Это очень сильный коллектив. В нем

трудятся такие замечательные мастера своего дела, как Алексей Кречетов, Виктор Егоров, Алексей Кравченко. Все они — ветераны труда Ивана Романовича.

И он очень гордится успехами своих учеников. Сейчас бригада Наумова тоже трудится бок о бок с коллективом Королева. Это она успешно завершила подвод сантехнических коммуникаций к корпусу 989, а сейчас выполняла в срок свою работу на другом пусковом корпусе — 951-м.

— Стареть уже начинаю, — говорит нам Иван Романович. По земле ходить тяжелее стало. Но сдаваться не собираюсь. Еще годков пять посостязаюсь со своими ребятками. А они у меня — молодцы. Многие мастераами своего дела стали.

Большую, трудную жизнь прожил этот человек на земле. Много километров подземных дорог прошел он со своей бригадой. И был для нее все время хорошим другом и мудрым наставником. Весь свой богатый опыт строителя он не жалея передавал молодежи. Его руки возводили Кузнецкстрой, строили предприятия малой и большой химии Кузбасса. Он внес свой большой рабочий вклад в дело развития промышленности земли Кузнецкой. Это о таких людях, как Иван Романович Королев, говорят: человек идет по земле, оставляя глубокий след!

В. СИМОНОВ.

Из сданных и готовящихся к сдаче корпусов наш, 981-й, самый большой. Признаться, неделю назад у нас, инженерно-технических работников участка, была неуверенность, что сумеем сдать корпус 10 марта. Работы было очень много, особенно на фундаментах под компрессоры. А тут, когда сняли с них опалубку, заказчик обнаружил брак. Сейчас недостатки устранены.

Наши строители не считаются со временем, трудаются замечательно. На корпусе работают двенадцать бригад: Дудко, Толмачева, Головина, Зорина, Зарипова, Чабана, Коняхина, Плотникова, Кузнецовой, Кокадзе и Гениашвили.

Копку канала ведем в три смены. Сегодня заканчиваем земляные работы и приступаем к бетонированию. Готовим грунт под полы. В бытовой части навешиваем двери, производим побелку.

Много работы по планировке территории, особенно с южной стороны. Там навалены горы грунта, который вынут из канала. Убирать его из-за близкого расположения железнодорожной ветки трудно. Мы просим т. Ка-пошко дать нам на 2—3 дня бульдозер и экскаватор, тогда наш участок сдержит свое слово — 10 марта сдаст корпус под монтаж оборудования.

В. БОРОДИН,  
мастер СУ-1.



1. Герой Социалистического Труда Иван Романович Королев вместе с рабочими и мастером Тихоновым рассматривает чертеж подземной трассы.



2. В глубокой траншее полным ходом идут работы: одни копают грунт, другие уже тянут трубы по дну траншеи.

Фото П. Костюкова.

*Нам пишут*

## Мастера... разводить руками

Самое большое зло для нас, рабочих, это простон. К несчастью, они на стройке бывают очень часто. В иные дни просто беда с раствором. 2 марта почти весь день не работал растворный узел — не было воды. Стояли и мы. 3 марта 26 каменщиков сплошь полдня простояли: нельзя было подвезти раствор. С одной стороны подъезд к корпусу № 959 загородил кран, с другой — «Трансдорстрой» насыпал гравий.

И что удивительно, так это равнодушные прорабы Щепина и мастера Волкова. Они разводят руками, мол, что мы поделаем.

А по нашему мнению, они должны на участке руководить, а не руками разводить.

Н. РОЙ,

бригадир каменщиков.

## Выход ли это, т. Лобанов?

4 марта прораб Лобанов перевел нашу бригаду каменщиков на разные работы в корпусе № 981. Создано было это будто бы из самых добрых побуждений: надо быстрее заканчивать на объекте работы, так как 10 марта срок сдачи его под монтаж оборудования. Но мне думается, что это всего лишь удачный предлог. На корпусе и без нас рабочих достаточно, там свыше 10 бригад.

Перевели нас, чтобы хоть чем-то занять. Мы вели кладку на корпусе № 985. Дошли до отметки, на которой надо укладывать обвязочные пояса. А подавать их нечем — нет крана. Мы простояли полдня. Естественно, каменщики подняли шум, стали требовать фронт работы. С кранами вопрос никак не решается. Вот и нашел Лобанов выход.

Н. КОНИХИН,

бригадир каменщиков.

## Будет ли конец волоките?

Из всех об'ектов на ка-  
пролактаме хуже всех вы-  
глядит насосная 14-обо-  
ротного цикла. Управляю-  
щий трестом «Кемерово-  
трансдорстрой» т. Инберг от-  
носится к ней, словно пло-  
хая мачеха к неродному ди-  
тию. Придет, посмотрит и  
опять домой.

За последнее время изредка здесь появляется начальник участка Юренко, которому Инберг поручил вести работу. Пригнали экскаватор. Посмотрел Юренко — к насосной не подступиться. Яма вырыта уже на 7 метров. А как взять еще метр. И решил начальник засыпать яму, чтобы снова копать...

Наш участок до 1 мая должен уложить на насосной 1200 кубометров бетона и произвести 600 кубометров кирпичной кладки. Эти работы мы должны были начать с первого февраля. А как начнешь, если трест «Трансдорстрой» не дает нам фронта работы. И долго ли еще будет тянуться эта во-  
локита?

В. ЩЕПИН,  
прораб.

*Завтра Международный женский день*

## Покой им только снится



ИЗДАЛИ 951-й корпус похож на большой обжитой дом. В южный февраль настал к его стенам большие сугробы, прибавил заботы строителям. Ведь корпус готовится к сдаче под монтаж, значит территорию надо расчищать. Недаром все настойчивее просит бульдозер у Капошко мастера Чебаевского. А бульдозер на стройке один. И он позарез нужен и Черкашину, и Лобанову. Их тоже подпирают сроки.

Но пока нет бульдозера, все силы брошены на подготовку и отделку внутренних помещений. В производственной части корпуса работает бригада Шабалова — копает ямы под фундаменты. Строители трудятся споро, ловко. Каждый знает, проволынь час — поздвешь весь коллектив, который решил сдать корпус в срок.

А в бытовых вовсю стараются штукатурки. Прораб Струковский приказал: штукатурку закончить к понедельнику. А это не так-то просто. Но бригадир Татьяна Батяева дала слово, что ее девушки задание выполнят. А комсомольско-молодежная бригада слов на ветер не бросает...

Пришли они в этот корпус из 2-го строй управления совсем недавно. Начальство сказало: бросаем на прорыв. Не подведите!

Сроки дали жесткие. Поэтому работали, не жалея сил. А когда были заторы с раствором, помогали расчищать территорию.

В бригаде семнадцать девчат. Поначалу кое-кто писовали: — Опять девчонок прислали. Какой от них толк.

Но таким разговорам скоро был положен конец. Девчата умели делать все. Каждая из них владела двумя специальностями — штукатуркой и маляркой. А Тая Григорьева и Таня Александрова могли работать еще и плиточницами. Таня Володских могла при случае заменить каменщика. По этой специальности у нее был третий разряд.

На снимке одна из сцен оперетты «Продавец птиц», премьера которой на днях прошла в театре музыкальной комедии.

Фото К. Храмцова.

На нее шумно зашикали: написала, мол, чем хвались.

Мы с трудом разузнали историю с деньгами.

Случилось это недавно. Девчата красили полы в корпусе 624. И когда передвигали стол, под ящиком нашли большую сумму денег. Оказалось, что деньги потерял мастер. Раздавал зарплату рабочим, сунул остатки мимо ящика и...

Деньги девчата аккуратно завернули в бумагу и отнесли их начальству. Там разобрались и отдали их мастеру. Тот, конечно, горячо благодарил штукатурок.

Рая Дунаева поделилась с нами своим секретом: рассказала, что она вместе с Раей Сенаторовой сдала документы в техникум. Она сразу пойдет на третий курс, а Рая — на первый, так как у нее все-гто семь классов.

В бригаде учатся и многие другие девушки. Наташа Ширяева учится в 9-м классе, Полина Михайлова в седьмом, Лиза Гордеева — в восьмом...

Разговор наш был коротким. Заместитель бригадира уже и так строго хмурила брови: не резон, мол, девчата сидеть без дела. Тем более, что раствор хорошо идет...

И мы очень сочувствовали нашему фотокорреспонденту, которому стоило немало труда уговорить девчат сфотографироваться для газеты.

М. ВАЛЕНТИНОВ.

## Невыдуманные истории

### РУКАВИЧКИ

Галкиных рукавичках знали на стройке все девочки. И откровенно зашивали форсистой Галке.

— Носить не носит, только для моды оденет разок в неделю — пыль в глазапустит и все, — говорили о

ней девчата. По стройке ходили почти проверенные слухи, что майя Тосыка Кондратова, известная модница, предлагала Галке взамен рукавичек газовый шарфик и килограмм грецких орехов.

Галка страсть как любила

орехи, нравился ей и шарфик.

Но променять рукавички не согласилась. И наде-

вать их после этого случая

стала реже. Только в самые

трескучие морозы.

А рукавички эти были и впрямь знаменитые. Связала их бабушка. И получились они — прелесть. По бело- снежному полю между зеленых елочек скакут два озорных зайчонка, а с неба на них снежинки-звездочки падают.

Бабушка была мастерица. Да и внучку свою она горячо любила. Вот и прислала ей подарок: «Носи, внученька, мои рукавички. В них никакие сибирские холода тебе не страшны будут. А износишь — новые связь».

А Галка ее с первой же полуклы отблагодарила. Кофту шерстяную послала и письмо на пяти страницах. В письме о жизни своей рассказала, о бригаде, о том, как рукавички ее всем понравились...

В бригаде появилась новенькая. Лариса Званцева. Говорили, что она по комсомольской путевке из подсамого Харькова на стройку приехала. Родители не отпускали, а она приехала. Маленькая такая, а упрямая.

Ларису бригадир на подсобные работы поставил. Вместе с Верой Моревой они землю да мусор из корпуса таскали. Званцевой мастер рукавицы выдал. Боль-

шущие, трехпалые. Она с ними прямо замучилась: спадают с рук и все. Другие девчата их на теплые варежки надевают, а у Ларисы варежек не было. Жалко было девчонку, а что поделаешь?..

В этот день произошло то, что надолго запомнит вся бригада. Уже кончилась смета. Девчата собирались домой. Морева и Званцева понесли на улицу последние носильки с землей. Руки Ларисы были без рукавиц, красные, в пупырышках. Взглянула на нее Галка, та глаза потупила.

— Холодно, небось? — спросила она.

— Не очень, — почти пропела новенькая.

И тогда Галка вытащила из-за пазухи знаменитые рукавички, протянула их Званцевой:

— На, носи. Они теплые. У новенькой задрожали губы. Она замотала головой.

— Не возьму. Они такие красивые — надевать страшно.

— Бери, говорю. А то раздумаю. Мне бабушка новые рукавички обещает выслать. Бери...

Вся бригада ждала бубликой посылки. Она пришла через неделю. В ней было упаковано семь пар добротных шерстяных варежек и маленько письмо: «Это, внученька, мой подарок вашей бригаде. Не обижайте старую — носите на здоровье. Ваша бабушка Марфа Николаевна».

К. ПЛАТОВ.



Отв. за выпуск  
А. МОРОЗОВ.